

Iz raznih držav

V NAŠI DRŽAVI

Državni proračun v skupščini. Narodna skupščina je zaključila zadnjo soboto splošno razpravo o državnem proračunu in je začela obravnavati izdatke posameznih ministrstev 6. marca. Že pri splošni razpravi je nastopilo več govornikov, ki so poudarjali nujnost rešitve hrvaškega vprašanja, katerega si je stavila Cvetkovičeva vlada kot eno glavnih točk svojega delovnega programa.

Predsedstvo kluba JRZ poslancev. Za predsednika kluba JRZ poslancev je bil zadnjo soboto izvoljen g. Vojko Cvrkič, minister brez listnice. Med podpredsedniki je Slovenec g. Franc Gabrovšek in med tajniki g. Marko Kranjc. V ožjem odboru so Slovenci: Franc Žebot, dr. Albin Šmajn in Rudolf Smersu.

Bolgarski kralj se ustavi v naši prestolnici. Bolgarski kralj Boris je obiskal sredi preteklega tedna na povratku iz tuje naše prestolno mesto, kjer je bil pri srčno sprejet od kneza namestnika Pavla in od naših vodilnih politikov. Na čast visokemu gostu je priredil knez namestnik slovesen obed.

V DRUGIH DRŽAVAH

Novi davčni in protijudovski ukrepi v Nemčiji. Nemčija je povišala dohodninski davek za 300 do 320 milijonov mark letno. — Nemški komisarji za kontrolo cen so izrekli nad številnimi industrijskimi podjetji milijonske denarne kazni zaradi kršitve predpisov glede prodajnih cen. Pritožbe kaznovanih podjetij so bile vse zavrnjene. — Koj po priključitvi Avstrije Nemčiji so dobila vsa avstrijska društva in organizacije komisarje. Avstrija je imela 115.000 društev ter organizacij, sedaj je znižano to število na 5000. Celotno zaseženo premoženje avstrijskih društev znaša nad dve milijardi mark (krog 30.000.000.000 din). Premoženje avstrijskih delavskih strokovnih organizacij je znašalo 50 milijonov mark, medtem ko je doseglo premoženje 1400 zavarovalnih društev z 1,6 milij. člani le 11 milijonov mark premoženja. Organizacijsko so sedaj preostala društva priključena vsedržavnim zvezam. Vsa dobrodelna društva so bila ukinjena, ker so dobrodelne akcije izključno pridržane organizacijam narodno-socialistične stranke. Poročilo, ki je bilo objavljeno ob zaključku te spremembe, pomenja, da danes ni v Avstriji nobenega društva več, ki ne bi bilo podrejeno vrhovnim organizacijam narodno-socialistične stranke. Komisar Hoffmann, ki je izvršil to reorganizacijo, je sedaj dobil nalogo, da izvrši enak postopek v sudetskem ozemlju, kjer obstoja 34.000 društev in organizacij. — Po najnovejši finančni odredbi morajo vsi judje, ki so nemški državljani ali so brez državljanstva, oddati vse njim pripadajoče predmete iz zlata, srebra in platine, vse dragulje in drago kamenje ter bisere, in sicer v teku dveh tednov po uveljavljenju uredb, to je do 7. marca. Za oddane predmete iz zlata, srebra in platine ter za oddane dragulje bodo dobili judje odškodnino, toda le v višini, ki jo bo določil državni gospodarski minister, ki bo izdal navodila za cenitev in določitev vrednosti. Oddati pa se mora-

jo tudi dragulji pri občinskih zastavljalnicah.

Koliko judov je zapustilo Nemčijo od lani novembra do sedaj? Od lanskega novembra do sedaj je zapustilo Nemčijo 240.000 judov. Izselili so se v Severno in Južno Ameriko, Francijo, Anglijo, Belgijo, Holandijo, Švico in na Kitajsko.

Veliki protinemški nemiri za petletnico nemško-poljske pogodbe. Kakor znano, se je mudil v minulem tednu v Varšavi na obisku in na lovu v Bialovicah italijanski zunanji minister grof Ciano. Ob času obiska visokega italijanskega gosta in za petletnico nemško-poljske prijateljske pogodbe je prišlo radi nemškega nasilstva in protipoljskega režima v Gdanku v Varšavi, Krakovu, Poznanju, Lvovu in drugod po Poljskem do velikih demonstracij proti nemškemu življu, katerih se je udeleževalo na tisoče poljskih visokošolcev, profesorjev, častnikov in nešteto drugega občinstva. Razgrajajoči visokošolci so odkorakali v Varšavi pred stanovanje maršala Rydz Smiglija in vzklikali: »Maršal, vodi nas v Gdansk!« Ko je politična oblast prepovedala visokošolska protinemška zborovanja v Varšavi, je posredovala vojska in dosegla, da je bila prepoved preklicana. Visokošolci so lahko zborovali in na zborovanju so bili tudi zastopniki vojnega ministrstva. Pri demonstracijah je bilo razbitih mnogo nemških trgovin. Vlada je proti koncu minulega tedna komaj in komaj ukrotila protinemške razgrajaje.

Okrog zopetne vladne krize v Belgiji. Zadnjič smo poročali, da je zašla belgijska

vlada v še dalje časa trajajočo krizo. Kralj si je izbral v minulem tednu za svojega zaupnika dosedanjega zunanjega ministra Soudana, da naj sestavi novo vlado. Soudan je socialistični poslanec, član senata, star 59 let in je bil že parkrat minister. Soudan je zadel pri sestavljanju vlade iz katoliške, socialistične in liberalne stranke na take težkoče, da je 3. marca vrnil kralju mandat. Za Soudanom je odklonil nalogo za sestavo vlade liberalac Max, župan belgijske prestolnice. Nato je poklical kralj k sebi zopet katoliškega senatorja Pierlota in ga je pooblastil, da sme razpustiti parlament in razpisati nove volitve, ako bi ne uspel s sestavo vlade iz več strank.

Japonska ofenziva proti kitajski prestolnici. Z vsemi številnimi zmagami v 18 mesecev trajajoči japonsko-kitajski vojni niso mogli Japonci prisiliti Kitajcev, da bi jih bili priznali za svoje gospodarje. Zgodilo se je ravno nasprotno! Od lanskega novembra do danes nimajo Japonci pokazati nobenega znamenitejšega vojaškega uspeha na kitajskih bojiščih. Kitajcem pa se je posrečilo, da so se s protinapadi približali Hankovu in Kantonu ter so vzeli več pomembnih mest in znaten del pokrajine Šansi. Kitajske vstaške čete povzročajo Japoncem vsak mesec zgubo 20.000 mož. Kitajski maršal Čankajšek razpolaga z 200 divizijami. Ker ima kitajski maršal Čankajšek za japonske mirovne ponudbe gluha ušesa, so začeli Japonci v najnovejšem času ofenzivo proti sedanji kitajski prestolnici Čunking. Čankajšek je odredil, da so se preselila vsa ministrstva iz Čunkinga v Kuning v pokrajini Junan.

Po krščanskem svetu

Satansko sovraštvo. Laži-svobodomiselnim inteligentom ni po godu, ako se v javnosti govori o fronti satanovi. Kakor da bi se jim začela oglašati vest nekje v zadnjem kotičku! In vendar je satanova fronta dejstvo, ki ga ne more zanikati niko, kdor sledi pojavom in dogodkom v posameznih delih sveta. Jasno je ta fronta postavljena zlasti v tistih državah, kjer vlada brezbožni komunizem. Učinki tega boja se poleg Rusije zlasti kažejo v nekdanji Španiji. Od dneva do dneva se na širše odgrinja zastor, ki je prej zakrival satansko hudobna in strahovita dela preganjanja, uničevanja in pobijanja. Namen španskih rdečkarjev (socialistov, komunistov in anarhistov) je bil za vedno uničiti v Španiji vero, cerkev in vsako bogoslužje. Število uničenih cerkva je v Španiji znašalo do leta 1937 (do pastirskega lista španskih škofov): 20.000 podrhtih cerkva. Samo v Kataloniji, ki je bila najbolj prizadeta, je podrhtih 4000 cerkva, v glavnem mestu Barceloni sami 220 cerkva. Kakor poroča španski duhovnik Ludovik Carerras v nedavno izdani knjigi, so podirale cerkve posebno za to določene čete rdečih milicnikov. Ko so razrušile in požgale večje cerkve, so se lotile župnišč, nato manjših cerkva, kapelic in znamenj. Ko so opravile razdejanje po mestih, so zadržale po podeželju. Liturgične obleke, podobe in kipe so sežgali, cerkve oskrunili, vse, kar je predstavljalo kako večjo ceno, pa vzeli s seboj. Za svetinjicami, svetimi podoba-

mi, rožnimi vencami so stikali tudi po zasebnih hišah. Na stotine in stotine ljudi so umorili samo radi tega, ker so pri njih našli kakšen rožni venec ali svetinjico ali sveto podobo. Duhovnike in redovnike so pa kar streljali in pobijali po načrtu od kraja do kraja. Podrobni podatki o tem bodo šele zdaj prišli na dan. Šramotenje presv. Rešnjega Telesa, blagoslovljenih podob in kipov, bogoskrunsko zasmehovanje svetih obredov se da raztolmačiti samo kot satanska hudobija, ki ji je težko najti primere. Svoje satansko sovraštvo so ti boljševiski divjaki ohranili do zadnjega hipa, ko so ga še sploh mogli pokazati. To zadnje dejanje se je zgodilo tik ob špansko-francoski meji. Žrtve te satanske zlobe so našle francoske obmejne straže v obliki 42 mrtvih, grdo nakaženih človeških trupel. Ugotovljeno je, da so to mrtva trupla tistih ubežnikov, ki so bili na potu v Francijo, pa so ob meji padli v roke rdečim. Dognano je, da je med njimi 20 častnikov, ki so branili mesto Teruel, teruelski škof in nekaj duhovnikov. Ko so rdeči zavzeli Teruel, so ti možje padli v roke boljševiskov, ki so jih odpeljali v Barcelono. Ob bližanju Francove vojske Barceloni, se je tem ujetnikom posrečilo zbežati. Pred francosko mejo pa so zopet padli v roke rdečkarjem, ki so jih strahovito mučili in na posled vse pobili in postrelili.

Komunistične mučilnice. Komunisti in njihovi liberalni prijatelji v ljudski fronti nimajo dovolj besed obsodbe nad mučili

srednjega veka, ki so služila kot sredstvo za dognanje krivde. Da ni mučilnica za to nobeno pripravno ali upravičeno sredstvo, je danes izven vsega dvoma, v srednjem veku pa so sodnije in vsi pravoznanci mučenje zagovarjali in izvrševali. Danes se kaj takega ne bi več smelo goditi in se tudi v resnici ne godi tam, kjer je doma kultura. In vendar se to dogaja pod komunistično oblastjo, in sicer z veliko večjo grozovitostjo in učinkovitostjo kot v srednjem veku. Dokaz za to je boljševiska Rusija, kjer so grozovitosti na dnevnem redu. Dokaz za to je tudi rdeča Španija. Ko so nacionalistične čete zavzele glavno katalonsko mesto Barcelono, so prišle na dan strahote, ki so jih komunisti uganjali po ječah. Inozemski časnikarji so dobili priložnost, da so si ogledali ječe in boljševiske mučilnice ter so o tem poročali svojim listom. »Ogledali smo si,« tako piše časnikar, »ječo v Kopernikovi ulici, kjer je 32 jetniških celic. Vse so pobarvane z neko čudno morskozeleno-modro barvo z močno lesketajočimi se rishami. Jetnika so vrgli popolnoma nagega v celico. Vse je potem tako urejeno, da bi jetnik ne mogel spati. Tla so pokrita z ostrim, v cement zalitim kamenjem. Spalna deska je vsa postлана s kamenitimi in železnimi ostricami. Na jetnike pa je stalno nastavljen izredno močan žaromet, ki povzroča vedno hujšo nervoznost in končno spravi jetnika v blaznost. Druge celice žarometa nimajo, pač pa je visoko pod stropom nek čuden stroj, ki povzroča stalen rezko odmevajoč ropot, ki



Prepustite odslej mirne duše menil skrb za nego svoje kože! Edino, kar morate storiti, je to, da redno mažete kožo z Niveo. Zakaj samo Nivea vsebuje Eucerit, najboljšo okrepevalno sredstvo za kožo. Z njim vpliva Nivea blagodejno na kožno staničje. Nivea Vam ohranja kožo mladostno in krepko, celo ostro vreme ji ne more škoditi. Zato si kupite še danes Niveo; bolje je namreč bolezen preprečiti kakor se zdraviti!

jetnika v dveh dneh spravi v blaznost. Vse te »naprave« se še nahajajo na svojih prostorih, tako da smo si jih lahko natančno ogledali. Po celicah ležijo še vsevprek verige, biči, stiskalnice, s katerimi so jetnikom zdrobili prste na rokah in nogah, posebne vrste klešč, s katerimi so jim zdrobili spodnjo čeljust. Zares, Dante (slavni italijanski pesnik) bi moral priti semkaj, da bi dal pravi popis teh peklenjskih dvoran.

Vse pozdravne govore so sprejeli delegati s ploskanjem ter obćim odobravanjem.

Poročilo predsedstva

Pozdravnim govorom je sledilo obširno poročilo predsedstva, katerega je podal predsednik KZ in poslanec g. Brodar ter omenil predvsem lanska zborovanja, katera so pokazala veliko delavnost podeželskih organizacij KZ. G. predsednik je razgrnil pred delegati pregled dela osrednjega vodstva KZ, ki izkazuje: 30 novo ustanovljenih MKZ, 46 odsekov MKZ in 28 pripravljanih odborov, kateri imajo že potrjena pravila. KZ je priredila v minulem letu lepo število tečajev, katerih se je udeležilo okrog 8000 članov in je sodelovalo 150 predavateljev.

Kmečka zveza se je lani najuspešneje udejstvovala pri številnih okrajnih tabornih, ki so bili prvi glas naroda. Iz predsednikovega poročila smo zvedeli o uspešnih tečajih v Ljubljani, o knjižnicah, o kalendarčkih, o »Oraču« in o znakih, katerih so naročili člani 10.000.

KZ je uspešno posredovala po svojem glavnem odboru v vseh važnih vprašanjih in težavnih primerih, ki tarejo našega kmeta.

Za predsednikom je obširno razčlenil delovanje KZ ter njene finance g. tajnik Finc.

Sledila so še poročila predsednika MKZ, predsednice gospe Brodarjeve o ženski KZ, zastopnika Kmetijske zbornice, katera je najožje povezana s KZ, in g. Munde iz Ormoža je navduševal delegate za zanimanje in udejstvovanje KZ pri raznem blagovnem prometu.

V razpravo posameznih poročevalcev so živahno posegali delegati, ki so iznašali želje in težnje krajevnih organizacij.

Najbolje obiskani občni zbor KZ je trajal od pol enajstih do blizu pol treh, ko je pričel razhod. Obćni zbor je soglasno potrdil prejšnji delovni odbor, kateri jamči za uspešno delo KZ v tekočem letu.

Pri korpulentnih ljudeh se izkaže naravna »Franz-Josefova« grenka voda kot zanesljivo in prijetno delujoče sredstvo proti zaprtju, katera se uporablja brez posebne dijeta. »Franz-Josefova« grenka voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in trgovinah z mineralnimi vodami. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.) 1138

Veličastni občni zbor Kmečke zveze v Celju

Zadnje nedeljo dopoldne so se zbrali v Celju in napolnili dvorano Ljudske posojilnice zastopniki krajevnih organizacij KZ iz vse Slovenije, ki šteje blizu 80.000 članov.

Zbor je otvoril in vodil predsednik KZ g. poslanec Janez Brodar.

Obćni zbor sta počastila z navdušenjem pozdravljena g. dr. Anton Korošec in ban dr. Marko Natlačen v spremstvu celjskega okrajnega načelnika dr. Zobca in policijskega predstojnika Törnerja.

Po pozdravu tako odličnih gostov je predsednik Brodar prečital brzojavna pozdrava, katera sta poslala ministra dr. M. Krek in Franc Snoj, ter predlagal soglasno sprejete vdanostne brzojavke: kralju, knezu namestniku, predsedniku vlade in notranjemu ministru, kmetijskemu ministru ter slovenskima ministroma dr. Kreku in Snoju ter obema našima škofoma.

Dr. Korošec govori

Viharno pozdravljen je stopil na oder naš voditelj dr. Anton Korošec, ki je izrekel predsedniku Brodarju zahvalo za pozdrav, kateri je našel prijazen odmev med zborovalci.

Voditelj je naglasil svoje občudovanje, ker je KZ enomilijonskega slovenskega naroda narasla na skoro 80.000 organiziranih kmečkih mož ter fantov, kar je nekaj izrednega in edinstvenega.

Govornik je prešel na sedanje hude čase, v katerih neprestano straši izbruh vojne. Naša kraljevina si ne želi vojne in se tudi v tej smeri giblje njena zunanja in notranja politika.

G. dr. Anton Korošec je pohvalno omenil nepremagljivost naše vojske, ki nado-

mešča razne utrjene linije, kakor jih imajo Francozi in Nemci. Kljub pripravljenosti naše vojske bo storila vlada vse, da ohrani mir.

Voditelj se je dotaknil vse zanimajočega hrvaškega vprašanja, glede katerega je poudaril veselje, da je prišla na dnevni red nova politika v razmerju med Srbi, Hrvati in Slovenci. Naša naloga je, da to politiko vlade z vsemi silami podpiramo in je ne kvarimo, kakor to nelajo nekateri nepoklicani kot nekaki zdravniki-mazači. Slon ne zna zalivati trave, pač pa jo pohediti.

Glede spremembe v vladi je podčrtal g. voditelj staro temeljno politično resnico: stalna, neminljiva je samo dinastija. Posamezne vlade in ministri pridejo in gredo. Kakor delavci, kadar končajo svoje delo: oblečejo se, vzamejo klobuke in gredo. Za one, ki so pametni, je še možno, da se vrnejo. Tisti, ki niso pametni, se ne vrnejo več.

Ob koncu govora je dr. Anton Korošec častital radi mogočnosti KZ državi, slovenskemu narodu ter na občnem zboru zbranim kmečkim možem ter fantom.

Razni pozdravi

Za dr. Korošcem je častital KZ na doseženem delu ban dr. Natlačen. Obljubil je od svoje strani vso pomoč in izrekel željo, da služila KZ s svojim delom državi, narodu in svojemu kmečkemu stanu.

V imenu Zveze združenih delavcev je pozdravil zborovalce g. Pirih.

Zastopnik Zadrúžne zveze g. prof. Ante Čestnik je orisal delegatom pomen združenstva za kmečki stan.